

学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

新区举办学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神暨宣讲工作培训班

推动全会精神落地生根

□记者 李宛遥 报道

本报11月24日讯 为切实做好党的十九届五中全会精神宣讲工作,今天下午,西海岸新区举办了学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神暨宣讲工作培训班,培训宣讲骨干、部署宣讲工作,这也标志着我区党的十九届五中全会精神宣讲全面展开。

在培训班上,工委党校教研部主任、高级讲师刘在刚受邀作专题辅导,围绕十九届五中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,就中国经济复苏与构建双循环新发展格局等方面进行了深入细致的辅导和解读。来自全区各镇街、各部门单位近200名宣讲工作者参加培训。

会议指出,学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。各级各部门各单位要高度重视、周密部署,制定工作方案,精心组织实施,确保宣讲工作取得实实在在的成效,在全区上下形成学习贯彻全会精神的热潮。

参照市委宣讲团做法,经工委区委研究决定,工委宣传部会同区委直有关部门成立了西海岸新区学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲团。从11月26日起至12月中旬,工委区委宣讲团将分赴各镇街开展集中宣讲。

除工委区委宣讲团外,新区还组建了区专家学者宣讲团、镇街及行业系统、人民团体各自的宣讲团

以及文艺宣讲团、百姓宣讲团四类宣讲团,开展多层次分领域宣讲。镇街及行业系统、人民团体宣讲团的宣讲工作由各镇街、相关部门单位自行组织,与工委区委宣讲团、专家学者宣讲团宣讲梯次推进、压茬进行,12月底前实现所属基层单位全覆盖。

会议要求,各宣讲团要积极、全面、准确宣传党的十九届五中全会精神,深入阐释全会取得的重要成果、作出的重大部署。要严格按照中央精神宣讲,不走偏、不跑调。要用好新时代文明实践中心(所、站)、理论大众化示范点、理论宣讲基地、社科普及教育基地、“学习强国”学习平台等各类平台开展宣讲,推动全会精神走进基层、走进群众。

区人大常委会党组扩大会议召开

佟海燕主持

□记者 宋迎迎 报道

本报11月24日讯 今天上午,区人大常委会党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会和在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神,研究部署有关工作。区人大常委会党组书记佟海燕主持会议并讲话。

佟海燕表示,要高标准谋划思路,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,紧扣全区中心工作,把改革创新作为根本动力,充分发挥人大职能作用,创造性地开展工作。要高水平梳理总结,明确时间节点,加快工作进度,争取尽快完成各项目标任务,助推工委区委决策部署落地落地。要高质量筹备人代会,以钉钉子精神,扎实做好各项工作,确保大会圆满成功。

区人普办——

人口普查短表登记数据质量验收完成

□记者 李涛 报道

本报讯 近期,西海岸新区人口普查办公室全面开展人口普查短表登记数据质量验收工作,对全区抽中的26个普查小区进行验收。

此次验收工作涉及全区23个镇街,区人普办对抽中的普查小区住户进行询问,对被抽查户的登记人口、户籍人口、出生人口和死亡人口等数据进行质量验收,将验收数据与登记数据进行认真比对,查看指标填写是否正确,确保短表登记数据真实、全面、准确。据了解,验收工作时间紧、任务重,工作组人员加班加点,顺利完成验收工作。

区发改局——

实施三项举措保障粮食安全

□记者 李涛

通讯员 李海俊 报道

本报讯 今年以来,西海岸新区发改局通过争取中央资金支持,加强粮食项目建设;申请增加成品粮储备规模,增加应急储备和供应;积极推进山东省青岛军粮综合保障基地项目建设等“三项措施”,保障区域粮食安全。

目前,我区成品粮储备数量为3700吨,根据相关意见及工作要求,该局申请增加区级成品粮储备规模3000吨,得到新区管委批准,目前正在积极落实储备任务,确保政府需要时“调得动、调得快、用得上”。

(上接第一版)随后,周安来到市民中心项目现场,实地查看了博物馆、科技馆、图书馆建设情况,并就下一步工作进行调度。他强调,市民中心项目要精心规划设计,突出新区特色,打造成市民增长知识、休闲娱乐的好去处。三馆之间要联动发展,多引进展览、夏令营、研学等活动,进一步集聚人气,提高吸引力。要丰富业态功能,坚持为本地市民服务,用好各方资源,建成真正属于新区群众的市民中心。

规划藏书400万册,阅览座位7000个

全国单体面积最大图书馆封顶

□记者 李宛遥 通讯员 殷世界 报道

本报11月24日讯 今天上午,位于古镇口核心区的大学城公共场馆图书馆主馆顺利封顶,标志着全国单体面积最大图书馆进入收尾阶段。

据悉,该项目地处古镇口核心区桃林南路以南、钓鱼岛路以北、三沙路以东,由西海岸新区国有企业融发集团投资建设。项目总占地面积88.2亩,总建筑面积约8.2万平方米,总投资8.7亿元。规划藏书400万册,阅览座位7000个。项目建成后,将成为集线上线下学习研究、信息发展、知识创新和休闲体验于一体的文献信息中心、自主学习中心、学术交流中心、文化活动中心,为青岛和西海岸新区人才引进和教学成果落地转化提供保障。

作为市区两级重点项目,大学城公共场馆图书馆自2019年8月破土动



大学城公共场馆图书馆主馆封顶。□殷世界 摄

工以来,融发集团与施工方中铁建设集团统筹协调、积极沟通、密切配合,合理组织施工工序,克服设计复杂及施工难度大等问题,紧抓快干、持续奋战,为项目顺利封顶创造了有利

条件。下一步,融发集团将继续强化国企担当,高标准、高效率推进工程后续施工、内外装修等工作,推动图书馆项目早日建成启用。

打造在线新经济产业集群

新区依托签约项目等加快整合网络资源,加强人才培育和引进

□本报记者 张静 本报通讯员 田文婧

一场突如其来的疫情,让传统制造业、服务业受到冲击,但疫情也让在线新经济、非接触性产业展现出了广阔发展前景。

新兴产业快速发展必将需要人才。今年7月,上海无锋网络科技有限公司签约落户西海岸新区。同时,新区在线新经济人才培训基地揭牌成立,将助力新区打造在线新经济产业集群,并为在线新经济发展培养人才。

据了解,在线新经济是借助人工智能、5G、互联网、大数据、区块链等智能交互技术,与现代生产制造、商务金融、文娱消费等深度融合,具有

在线、智能、交互特征的新业态新模式。上海无锋网络科技有限公司将从城市IP打造、重大活动推介和网红经济孵化等领域全方位赋能,在打造内容生产者孵化基地、成立国内第一只专注于年轻人消费场景和流量资产的私募基金、依托流量优势为西海岸“四张名片”宣传助力等方面与新区开展全方位、多层次的合作,打造无锋网络科技有限公司直播基地和内容产业孵化中心。

“西海岸新区区位优势、营商环境及产业聚焦能力非常好,我们项目所在的中国广电·青岛5G高新视频实验园区产业规划和配套布局都很完备。无论是新区的发展环境,还是战略发展方向,都与公司发展战略高度契合。”上海无锋网络科技有限公司

创始人、董事长吴迪飞介绍说,该项目将与新区在线上营销、产业基金、重大活动线上推广、在线新经济人才培养、设立内容制作、直播(网红)基地、成立线上新经济商会或专业委员会等民间团体诸多方面进行深入合作,发挥各自优势,加速新区在线新经济产业发展,形成在线新经济产业集群。

目前,西海岸新区在品牌建设、民间网红组织管理、跨境电商与在线新经济结合方面均已有尝试。接下来,西海岸将进一步加速在线新经济的发展,并加强人才培育和引进,持续优化人才结构、提升人才质量,为区域经济高质量发展提供强大人才支撑。